



## 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

## 把根扎得更深，心与群众贴得更近



## 社区虽小，群众事大

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杨璐

7月2日，刘云香从北京载誉归来，第一时间回到社区，在广场上向党员群众介绍了大会盛况，把大会的精神传达给大家。

作为济南市槐荫区中大槐树街道裕园社区党委书记，刘云香从北京捧回了“全国基层先进党组织”的奖牌，她本人此前也被省委表彰为“山东省优秀党务工作者”。

“在党的百年华诞之际，组织上给予裕园这么高的荣誉，我深感肩上担子更重了、责任更大了。特别是此次北京之行，与全国党内功勋模范朝夕相处，感觉我们的工作还有很大差距。”刘云香慨道。

“守住群众的心，就得把群众的事当成天大的事来办。”在刘云香看来，社区工作者就要当好居民的“服务员”，一件接着一件办、一年接着一年干。

前期，裕园东方新天地花园小区回迁安置后暖气一直没供上，居民意见非常大。困难面前，刘云香当众许下承诺：第二年一定给大家通上暖气。面对质疑，她做工作、跑手续，历时8个月，为717户居民通上了暖气。

今年以来，聚焦老旧小区停车难、停车乱、生命通道堵塞问题，裕园社区全面摸排社情民意，清理僵尸车，改建闲置空地，引进智能化停车系统，实行“车辆分流，席位共享”模式，提高了居民的安全感和幸福感。

“永远跟党走，整装再出发。”刘云香表示，作为一名共产党员，必将牢记嘱托，以身作则，勇于担当，进一步增强社区凝聚力，为社区居民办好事、办实事。



山东省优秀党务工作者刘云香

## 百姓司机，守护百姓

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 范佳

“习近平总书记的重要讲话，贯穿坚定的人民立场，蕴含深沉的为民情怀，也更加坚定了我们公交驾驶员全心全意为人民服务的宗旨意识。”山东省优秀共产党员、济南公交集团六分公司一队B52路驾驶员董丹表示，作为一名党员，更应该立足本职岗位，全心全意为乘客服务，用心开好每一趟车，用自己的行动践行入党誓词。

董丹的车上放置了一个便民服务箱，里面口罩、消毒湿巾、速效救心丸、创可贴、清凉油、糖果、医用碘伏、消毒棉、雨伞等应急物品一应俱全。

这些小物品，有时发挥着大作用。一天早高峰时，一位女乘客因没吃早饭低血糖，突然晕倒了。董丹赶紧从服务箱中拿出糖果和清凉油，还有的热心乘客拿来面包。在大家的帮助下，这位女乘客很快清醒过来。

“乘客坐车多等一下多帮一把，老人上车搀扶一把……把乘客当成自己的家人，为乘客提供力所能及的帮助，我感到很开心。”董丹笑着说。

在工作中，“人民至上、生命至上”是董丹和同事们的信念。“像最近的大雨天气，这种特殊情况如何保障车上乘客安全，我们都有应急方案，平时都有培训演练。”董丹说，在驾驶员的身后，是一个强大团队的努力，“今后我会在更新更高的起点，以更高标准来要求自己，为百姓服务好，做好百姓的‘专职司机’”。



山东省优秀共产党员董丹

## 方向更明，信心更足

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘云鹤

朱慧是济南平阴县榆山街道会仙山社区党委书记、居委会主任，从事社区工作6年有余。在她的带领下，社区已经发生了翻天覆地的变化。如今的会仙山社区由“破产单位多、矛盾多、纠纷多”成为“零投诉、零上访、零发案”的三零社区。

谈起总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话，朱慧心潮澎湃，作为一名有着12年党龄的基层工作者，在做好服务群众工作方面，她有了更明确的方向、更强大的信心。

2015年3月，朱慧被选派到会仙山社区，那时社区刚成立，群众矛盾多、纠纷多，社区又有不少破产单位，投诉上访的群众也多，一天工作下来，朱慧每每感到身心俱疲。

“之前因为危墙改造，经常跟着施工队东奔西跑，着急、焦虑、压力又大，我在怀孕三个月的时候不幸流产了。”朱慧说，就在自己想放弃这份工作的时候，社区的楼长们还有热心群众纷纷来探望，这让她重拾了信心。

“这是大家对我的认可，不能半途而废，辜负大家的期望。”朱慧说，自己也从那些楼长身上感受到了力量，“那时候楼长没有补贴，大家都是凭着一腔热血在工作，是我学习的榜样。”

朱慧认为，基层工作必须要做到群众满意，目前自己做得还远远不够，以后要继续努力，让社区群众的幸福感越来越高。



山东省优秀党务工作者朱慧

2025年我国将基本建成资源循环利用体系  
届时电商快件基本不再二次包装

国家发展改革委7日发布《“十四五”循环经济发展规划》。到2025年，我国资源循环型产业体系基本建立，覆盖全社会的资源循环利用体系基本建成，主要资源产出率比2020年提高约20%，单位国内生产总值能源消耗、用水量比2020年分别降低13.5%、16%左右。

## 2025年资源综合利用能力显著提升

《规划》明确，到2025年，我国资源利用效率大幅提高，再生资源对原生资源的替代比例进一步提高，循环经济对资源安全的支撑保障作用进一步凸显。

到2025年，主要资源产出率比2020年提高约20%，单位GDP能源消耗、用水量比2020年分别降低13.5%、16%左右，农作物秸秆综合利用率保持在86%以上，大宗固废综合利用率达到60%，建筑垃圾综合利用率达到60%，废纸、废钢利用量分别达到6000万吨和3.2亿吨，再生有色金属产量达到2000万吨，资源循环利用产业产值达到5万亿元。

## 鼓励建设集中规范的“跳蚤市场”

《规划》提到，将规范发展二手商品市场。鼓励“互联网+二手”模式发展，强化互联网交易平台管理责任，加强交易行为监管，为二手商品交易提供标准化、规范化服务，鼓励平台企业引入第三方二手商品专业经营商户，提高二手商品交易效率。推动线下实体二手市场规范建设和运营，鼓励建设集中规范的“跳蚤市场”。

## 推进新能源车废旧电池循环利用

在汽车使用全生命周期管理推进行动上，《规划》提出，研究制定汽车使用全生命周期管理方案。建立认证配件、再制造件、回用外观件的标识制度和信息查询体系。开展汽车产品生产者责任延伸试点。选择部分地区率先开展汽车使用全生命周期管理试点，条件成熟后向全国推广。

在废旧动力电池循环利用行动上，《规划》还提出，加

强新能源汽车动力电池溯源管理平台建设，完善新能源汽车动力电池回收利用溯源管理体系。推动新能源汽车生产企业和废旧动力电池梯次利用企业通过自建、共建、授权等方式，建设规范化回收服务网点。培育废旧动力电池综合利用骨干企业，促进废旧动力电池循环利用产业发展。

## 推动重点品类快件原装直发

《规划》要求强化快递包装绿色治理，推动电商与生产商合作，实现重点品类的快件原装直发。鼓励包装生产、电商、快递等上下游企业建立产业联盟，支持建立快件包装产品合格供应商制度，推动生产企业自觉开展包装减量化。实施快递包装绿色产品认证制度。开展可循环快递包装规模化应用试点，大幅提升循环中转袋（箱）应用比例。加大绿色循环共用标准化周转箱推广应用力度。鼓励电商、快递企业与商业机构、便利店、物业服务企业等合作设立可循环快递包装协议回收点，投放可循环快递包装的专业化回收设施。到2025年，电商快件基本实现不再二次包装，可循环快递包装应用规模达1000万个。

## 加强财税金融政策支持循环经济

在促进“十四五”发展循环经济上，《规划》提出了健全循环经济法律法规标准、完善循环经济统计评价体系、加强财税金融政策支持、强化行业监管共四方面政策保障。

其中，《规划》提出，加强财税金融政策支持。统筹现有资金渠道，加强对循环经济重大工程、重点项目和能力建设的支持。加大政府绿色采购力度，积极采购再生资源产品。落实资源综合利用税收优惠政策，扩大环境保护、节能节水等企业所得税优惠目录范围。鼓励金融机构加大对循环经济领域重大工程的投融资力度。加强绿色金融产品创新，加大绿色信贷、绿色债券、绿色基金、绿色保险对循环经济有关企业和项目的支持力度。

综合新华社、央视、人民网

7份阳性样本与相邻境外流行株高度同源，又是德尔塔！瑞丽一地调为高风险区

7月7日，云南瑞丽市新冠肺炎疫情防控新闻发布会（第三场）召开，德宏州委常委、瑞丽市委书记翟玉龙对瑞丽市“7·04”新冠肺炎疫情防控工作最新情况进行通报。他介绍，目前已完成7份阳性样本测序，结果表明，基因组序列与德尔塔变异株高度同源，与相邻境外流行株高度同源。

## 主城区全员居家隔离

据“云南发布”，7月6日0时至24时，云南省新增本土确诊病例15例（2例为7月5日无症状感染者转为确诊病例）、无症状感染者2例。新增境外输入无症状感染者1例。

7月6日，瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布《关于瑞丽市主城区实行全员居家隔离的通告》，决定对瑞丽市主城区采取全员居家隔离管理措施。要求从2021年7月7日0时起，对主城区实行封闭管理，所有市民居家隔离。解除时间视疫情另行通知。

## 姐告片区调为高风险地区

目前，瑞丽市已将确诊病例居住区域姐告国门社区调整为高风险地区。

7日，云南省瑞丽市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会，通报相关情况。截至6月24日，云南省瑞丽市本轮核酸检测共检出阳性结果15份，累计检测阳性结果23份。

云南省疾控中心紧急调运一台基因测序设备到瑞丽，设立临时基因测序实验室，对检出的阳性样本进行新冠肺炎基因测序。目前，已完成7份阳性样本测序。结果表明，基因组序列与德尔塔（Delta）变异株高度同源，与相邻境外流行株高度同源。

翟玉龙说，为彻底排查潜在的新冠病毒感染者，切断病毒向外传播途径，市疫情防控工作指挥部决定，从7日8时起，对瑞丽市主城区和畹町片区开展新一轮核酸检测。

综合新华社、中新社